

筑梦路上写传奇 改革奋进铸辉煌

庆祝改革开放40年之永定篇

■从闭塞的山区小县城到享誉国内外的知名旅游胜地，从单一的陆路交通到武陵山片区旅游交通枢纽，从落后的农业区县到旅游带动绿色崛起的复合新城，从全省贫困山头到争创全省旅游扶贫示范区，三十年间，永定区全区上下紧盯目标、抢抓机遇、汇聚力量，各项建设一路高歌猛进，展示了经济社会发展的永定速度，书写了城市面貌华丽蜕变的永定奇迹。



区委书记祝云武(中)帮助农户收摘玉米

光阴荏苒,日月如梭,转眼迎来了改革开放四十年,建区三十年。

三十年来,沐浴着改革的春风,在历届市委、市政府的坚强领导下,永定区历届党委、政府团结带领全区人民锐意改革、克难奋进、应对挑战、把握机遇,综合实力大步跃升,人民生活明显改善,产业发展日趋繁荣,社会事业全面发展。

2017年,全区实现地区生产总值224.1亿元,完成一般公共预算收入121936万元,地方收入58978万元,财政收入质量居全省前列;完成固定资产投资

166.5亿元;全体居民人均可支配收入达17604元,其中城镇居民人均可支配收入达到25845元,农村居民人均可支配收入达到9099元。第一产业实现增加值18.3亿元,第二产业实现增加值43.2亿元,第三产业实现增加值162.6亿元。一、二、三产业对GDP的贡献率分别为3.6%、13.9%、82.5%,分别拉动GDP增长0.3、1.2、7.3个百分点。

今天,作为旅游核心服务区的永定,实现了从基本解决温饱到决胜全面小康的历史性跨越,正谱写着新时代旅游胜地梦全面小康梦的华丽篇章。



永定区委副书记、区长朱法栋(右)在西溪坪街道永定中学改扩建项目现场了解情况

1 精美永定 开新篇

9月7日上午,来自全球11个国家的16名翼装飞行员从海拔1458米的天门山玉壶峰顶一跃而下,在奇峰险壑间进行竞速训练,吸引全球瞩目。

天门山景区不负盛名,2017年接待游客超过300万人。

但造化神奇的巍巍天门,诗柔情纤的汤汤澧水,怎可能如此吝啬,仅给永定这点偏爱?

百里画廊 茅岩河、人间仙境 仙人溪,中国最大的土家吊脚楼群落王家坪镇石堰坪村,在张家界市三星拱月、月照三星全域旅游大格局下,开始崭露头角。

以国际视野、世界级标准打造国内外知名旅游胜地核心服务区。永定区秉持创新、协调、绿色、开放、共享的五大发展理念,把握张家界国内外知名旅游胜地核心服务区定位,深入实施旅游带动、绿色崛起战略,

加快构建一核两翼四带、三产融合发展 全域旅游产业格局。

做精中心城区旅游服务核,做美天门山、七星山观光体验旅游区,做活茅岩河、天泉山休闲度假旅游区,做特民族村寨、休闲度假、户外运动、生态民宿4条覆盖全区258个乡村的旅游精品带,挖掘本土民俗文化,擦亮苏木绰、元宵灯会等文化品牌,丰富全域旅游内涵。永定区努力构建以中心城区为核心,以天门山文化旅游产业园、西线茅岩河旅游区为两翼,以多条乡村旅游带为支撑的一核两翼多带全域旅游发展格局。

2017年8月28日,总投资156亿元的七星山旅游项目奠基开工,将为世人拨开这座大山的神秘面纱。在以它为代表的一系列项目、措施推动下,精美永定已翻开新篇。

2017年,永定区旅游人次、旅游收入首破3000万人次、300亿元大关。2008年全区旅游收入只有20亿元,10年之后旅游收入达335亿元,增长15倍多,2018年有望突破350亿元。

2 精彩永定 书奇迹

2018年10月,武陵山大道即将建成通车,这条双向六车道、连接市城区和武陵源景区的黄金通道的竣工,将又一次书写了永定区重点项目建设奇迹!至此,张花高速已建成通车,荷花机场扩建工程完成,张桑高速、邢大公路建成通车,黔张常高铁有望2019年试运行。

险峻的山体中一条条隧道洞穿,幽深的山谷上一座座大桥飞跨,千年天堑变通途,一个个制约旅游发展的瓶颈被破除。

交通血脉畅通,气聚势来,一大批休闲旅游的新项目、大项目、好项目随之落户。大庸古城、七星山天空之城、宁邦国际广场、沙堤旅游特色商业区等重点项目相继签约、落地、开工建设。

数据显示,2013-2017年,永定区共实施重点项目232个,完成投资315亿元,其中国家和省属重点项目完成投资99亿元,市属重点项目完成投资98亿元,区属重点项目完成投资83亿元。

投产一批、开工一批、储备一批、策划一批。永定区委副书记、区长朱法栋说,未来5年,永定区将深入贯彻党的十九大精神,深化供给侧改革,把项目建设作为推动经济社会发展的最大引擎,每年铺排100个以上国家和省、市、区重点项目,形成重大项目梯次推进格局,强力推动产业转型升级、经济换挡提速和人民生活改善。

永定区始终坚持生态优先、绿色发展理念,以高度的政治自觉践行习近平生态文明思想,在实施旅游带动、绿色崛起战略中全面贯彻落实共抓大保护、不搞大开发要求,把主动融入长江经济带发展作为重大契机、重要政治任务,突出重点,坚持将环境保护和生态文明建设融入经济社会发展全过程,打好打赢污染防治攻坚战、蓝天保卫战、碧水守护战、净土攻坚战,扎实开展五大行动,着力推动产业绿色升级。

2017年,永定中心城区空气质量(AQI)优良天数达307天,空气质量优良率达84.34%,澧水干流出境水质稳定达到Ⅲ类标准,城市饮用水源水质达标率100%。

如今的永定区,随处可见的项目建设工地上,机器有序运转,每个人的脸上都流露出发展建设的喜悦,撸起袖子加油干信念深入人心。从红石林获批国家石漠公园,天门小学上榜第一届全国文明校园,到沙堤郝坪村荣获第五届全国文明村镇,沅古坪继王家坪成为湖南省美丽乡村示范镇,再到马儿山成为湖南省美丽乡村建设示范村,城乡建设突飞猛进、城乡管理规范有序、城乡环境整洁清爽、城乡功能日臻完善、城乡颜值大幅提升,永定区用精致笔画绘就了与绝版风景相匹配的国际精品旅游休闲城市,也为塑造绿色崛起的精彩样本打下坚实基础。

3 精准永定 塑样本

2018年9月10日,在张家界莓茶产业发展论坛上,永定区人民政府与湖南农业大学签订莓茶产业发展(2018-2023年)战略合作协议,为张家界莓茶产业发展争取到了坚实的技术支撑,也为永定区全面打赢脱贫攻坚战赢得了又一大机遇。几年来,永定区莓茶产业已经成功带动山区4000多户农户脱贫,实现近万名农村富余劳动力就业,产业扶贫成为贫困山区快速脱贫、稳定致富的重要渠道。

永定区是省级贫困区,为尽早实现整区脱贫,该区始终牢记总书记的嘱托,致力在精准上着力。2016年3月16日,一场脱贫攻坚誓师大会召开,3200名党员干部现场签订军令状,实行区直单位联村、党员干部联户,以864靶向结对帮扶方式:在职处级干部每人结对帮扶8户贫困户,科级干部每人结对帮扶6户贫困户,一般干部每人结对帮扶4户贫困户,一定5年不变,做到不脱贫、不脱钩。目前,全区有3128名党员干部与21540户贫困户结亲戚。

2017年,永定区直接用于民生支出达22亿,较上年增长12%,占一般公共预算支出66.7%;实

现1.19万贫困人口脱贫,16个贫困村出列。

体现永定新担当,实现永定新作为。永定区注重进一步坚定文化+全域旅游+精准扶贫发展新模式,到2018年底,全区攻破贫困山头,摘掉贫困县帽子,在锦绣潇湘全域旅游基地建设中绘就永定样本。永定区委书记祝云武信心满怀地说,2018年永定区将争创全省旅游扶贫示范区,如期实现户脱贫、村出列、区摘帽目标。到2020年,我们还要实现创建国家级全域旅游示范区的目标,力争实现游客接待总量6000万人次、旅游总收入600亿元,以旅游为主的第三产业收入增加值稳定达到GDP比重的80%以上,全面建成小康社会。

忆往昔,豪情犹在;瞻未来,壮心不已!党的十九大的号召声声在耳,新的更加辉煌的历史长卷,正等待我们去挥洒绘就。站在新的历史起点上,全区广大党员干部群众将继续紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,深入实施对标提质、旅游强市和旅游带动、绿色崛起战略,齐心协力,昂扬奋进,大力推进改革开放,发扬攻坚精神,为把永定区建设成为全国生态文明建设示范区、长江流域绿色发展先导区、武陵山片区改革开放新高地而不懈奋斗!